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(57) Спосіб внутрішньоматкового штучного осіменіння 
свиноматок, який відрізняється тим, що для підвищення 
багатоплідності в перший день еструсу в матку вводить-
ся секрет придаткових залоз свіжоодержаного або замо-
роженого еякуляту (без сперміїв), перше осіменіння гус-
тою фракцією сперми здійснюють через 24 години, а 
друге - через 36 годин від початку тічки, за кожним 
осіменінням в одній спермодозі об'ємом 20 - 40 мл зна-
ходиться 1-1,5 млрд. сперміїв. 

Винахід відноситься до галузі сільського господар-
ства, тваринництва, біотехнології, штучного осіменіння 
тварин. 

В світовій практиці застосовуються два методи 
штучного осіменіння свиней традиційний (цервікальний) 
та внутрішньо-маточний. 

При використанні традиційного методу головка кате-
тера проникає тільки в шийку матки. Внаслідок пери-
стальтики матки під час охоти частина сперми проникає 
у верхівку її рогів та яйцепроводи, а решта разом з 
сперміями виливається назовні. Згідно даних літератури, 
після осіменіння зі статевих шляхів свиноматок вили-
вається - 80 % сперми назовні, 17 - 18 % поглинається 
слизовою оболонкою матки і тільки приблизно 3 % 
рідини все ще залишається в рогах [1]. За цим методом 
при двохразовому осіменінні свиноматок в одну охоту 
необхідно до 6 - 10 млрд. сперміїв в об'ємі 100 - 300 мл. 

При внутрішньо матковому методі осіменіння, що 
було взято за прототип, сперма з допомогою спеціальних 
пристроїв доставляється безпосередньо в ріг матки, не 
потрапляючи в її шийку і тіло. Це дає змогу значно ско-
ротити об'єм сперми для осіменіння (ЗО - 50 мл) та 
кількість сперміїв в ньому - приблизно 3 млрд. [2], [3]. 
Однак в цьому випадку спостерігається зменшення по-
казників заплідненості та багатопліддя у свиноматок. 

Метою нашого винаходу є створення нового способу 
який би забезпечував високі показники відтворювальної 

здатності свиноматок при мінімальних витратах 
біологічно повноцінних сперміїв. 

Одним з недоліків існуючого внутрішньо-маточного 
методу осіменіння є те, що осіменіння проводять густою 
фракцією еякуляту практично без використання секрету 
статевих придаткових залоз. Останні відіграють значну 
роль в процесах запліднення та сприяють збільшенню 
кількості овулюючих фолікулів, а отже підвищенню бага-
топлідності. В запропонованому винаході для 
внутрішньо-маточного осіменіння в перший день еструсу 
вводять в матку секрет статевих придаткових залоз чи 
надосадкову рідину після центрифугування нативної 
сперми або розморожену після зберігання в умовах 
низьких температур. Об'єм цієї рідини складає 100 -
120 мл. 

Перше осіменіння густою фракцією сперми 
здійснюють через 24 години, а друге - через 36 годин від 
початку тічки. За кожним осіменінням в одній спермодозі 
об'ємом 20 - 40 мл знаходиться 1 -1 ,5 млрд. сперміїв. 

Джерела інформації: 
1. Квасницкий A.B. Исскуственное осеменение сви-

ней. - К.: Урожай, - 1983. -183с. 
2. Watson PF, Behan JR. Theriogenology 2002 Apr 

1 ;57(6):1683 - 93. 
3. Martinez EA, Vazquez JM, Roca J, Lucas X, Gil MA, 

Vazquez JL. Reprod Suppi 2001; 58:301-11. 

Комп'ютерна верстка М. Клюкін Підписне Тираж 28 прим. 

Міністерство освіти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП "Український інститут промислової власності", вул. Глазунова, 1, м. Київ - 42, 01601 


